
 

 

 

 
                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 22.07.2014 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

 Il giorno martedì 22 luglio 2014 alle ore 11.00, la Prima  Commissione Consiliare, si è riunita in seduta 
congiunta con la Sesta commissione presso la sede della stessa, con il seguente o.d.g.: Comunicazioni del 
Presidente; Esame ed espressione di parere in merito alla Proposta di delibera n. 292/14:  Approvazione Piano 
Finanziario 2014/2016 degli investimenti relativi al servizio di gestione rifiuti urbani. Tariffa di riferimento 2014 
(TARI); 
Esame ed espressione di parere in merito alla  Proposta di Delibera 293/14: Approvazione del Regolamento 
per la disciplina della Tassa sui Rifiuti (TARI) e determinazione coefficienti per la ripartizione del Tributo; 
Approvazione verbale precedente seduta; Varie ed eventuali. 
Sono presenti i consiglieri come da foglio firme allegato C. Del Re, J. Cellai, M. Fratini, T. Grassi, F. Ricci, F. 
Torselli, A. Xekalos,  assenti i consiglieri Bassi A. sostituito dalla consigliera F. Giuliani, A. D’Ambrisi sostituito dal 
consigliere N. Falomi, F. Giorgetti F. sostituito dal consigliere L. Bieber. 
Inoltre presenti l’ Amministratore delegato di Quadrifoglio Livio Giannotti, il Direttore della Direzione Ambiente 
Pietro Rubellini, il Dirigente della Direzione Ambiente Simone Chiarelli , Direttore Risorse finanziarie Sonia 
Nebbiai e la Dirigente servizio Entrate Susanna Spasari. 
La Presidente C. Del Re, verifica la presenza del numero legale dei propri componenti, introduce la seduta il 
Presidente F. Ricci che cede la parola al Direttore Rubellini per l’illustrazione della Delibera n. 292, sull’ 
approvazione delle tariffe unitarie per l’anno 2014-2016 per interventi necessari dei rifiuti urbani;  cioè quali servizi 
saranno fatti e cosa costeranno.   
Si passa all’illustrazione della Delibera n. 293 inerente il Regolamento sulla Tari con  la Dirigente Spasari . 
Interviene l’Amministratore delegato di Quadrifoglio Livio Giannotti che sottolinea che il bilancio attuale 
dell’Azienda in questione risulta essere solido e in attivo; con il Dpr 158/99 sono   indicate  le modalità a garanzia 
dell’utente finale cioè quello che l’utenza domestica e non,  paga per il servizio erogato per l’ anno 2014, che 
corrisponde al costo che il gestore Quadrifoglio, ha sostenuto nel 2013. Quadrifoglio, gestisce 12 comuni, con 12 
piani comunali tariffari e copre il 100% dei propri costi con ammortamenti che vengono poi ripartiti.  
Il consigliere Falomi  chiede spiegazioni riguardo le decisioni prese  su tariffe per determinate  categorie non 
domestiche.  
Il consigliere Torselli chiede se Quadrifoglio ha una stima sul costo di manutenzione dei nuovi cassonetti e 
quanto gli stessi incidono sulle tariffe. 
 Il consigliere Bieber, ritorna sul tema delle tariffe sottolineando le disparità tariffarie avverso determinate 
categorie  non domestiche, chiede che venga fatta una riflessione. 
Il consigliere Grassi pone il problema riguardo alla differenzazione tariffaria su diverse zone della città.   
La commissione bilancio chiusa la discussione, mette in votazione la Proposta di Delibera n. 292/14 , che viene 
licenziata con  parere favorevole - 6 favorevoli ( Del Re, Giuliani, Fratini, Falomi, Ricci, Bieber), 3 contrari ( 
Grassi, Torselli, Xekalos). 
Si passa alla votazione  della Proposta di Delibera n. 293/14, che viene  licenziata con parere favorevole – 6 
favorevoli (Bieber, Del Re, Giuliani, Fratini, Falomi, Ricci),  3 contrari (Grassi, Torselli, Xekalos); 
A conclusione, la Presidente, ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 13.30. Verbale letto e approvato il 
23.07.2014. Allegati: foglio firme, esito, verbali votazioni, parere revisore dei conti. 
 
             Segretaria                                                                                               Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                 Cecilia Del Re 

                                                                                                                  


